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ОРГАНІЧНЕ ВИРОБНИЦТВО  

ЯК ОДИН ІЗ НІШЕВИХ НАПРЯМКІВ РОЗВИТКУ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В УКРАЇНІ 

 

Органічний напрямок розвитку виробництва є частиною 

національної стратегії розвитку аграрної галузі, яка отримала 

назву «3+5». Серед основних пріоритетів визначених Стратегією: 

завершення земельної реформи, забезпечення прямої державної 

підтримки малим і середнім аграріям плюс розвиток ринків збуту, 

сільських територій, органічного та нішевого виробництва, 

проектів зрошення і безпека харчової продукції. 

Галузь органічного сільгоспвиробництва є нині однією з 

найдинамічних. За п’ять років приріст органічного виробництва 

90%, мало який із сегментів АПК може похвалитися такими 

досягненнями і динамікою. Сьогодні в Україні під органічним 

обробітком знаходиться лише 400 тис. га, але на думку фахівців, 

ця цифра може бути збільшена в декілька разів абсолютно легко. 

Для цього є декілька передумов розвитку органічного 

виробництва. По-перше, у світовому розумінні органіка стає 

найбільш важливим питанням в площині харчової безпеки. 

Навіть країни, які жорстко захищають свої ринки, під час 

перемовин на міжнародному рівні наголошують на можливості 

виходу вітчизняної органічної продукції на їх ринку за умови, 

що будуть досягнуті відповідні сертифікаційні показники. Щодо 

органічного ринку європейських країн – попит на українську 

органічну продукцію перевищує пропозицію. 

Але сьогодні існує проблема внутрішнього споживання 

органічних продуктів. Українці повинні усвідомити, що 

виробництво органічних продуктів можливе, але при 

обов’язковому виконанні певних норм та вимог. Це не просто 

етикетка на товарі в магазині – органічний товар, позначка, 

логотип чи рекламна кампанія. Органічний продукт є не тільки 
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корисний для людського організму, але й безпечний для 

навколишнього середовища. Має змінитись філософія 

споживання органічної продукції в Україні. 

З боку держави зроблено перші необхідні кроки. Прийнято 

«органічний закон», який в чинності влітку 2019 року, 

відпрацьовані питання стандартизації органічної продукції та 

узгоджено на рівні Кабінету Міністрів України. Органічне 

виробництво визнано як нішеве, в якому фермери можуть мати 

свою додану вартість. 

Світовий досвід показує, що основу аграрного сектору країн 

з розвинутою ринковою економікою становлять саме малі та 

середні сільськогосподарські товаровиробники – фермерські 

господарства сімейного типу, які відіграють важливу роль у 

виробництві сільськогосподарської продукції і залишаються 

стабілізуючою ланкою господарювання, яка компенсує 

зниження обсягів виробництва продукції сільського 

господарства на окремих аграрних підприємствах, забезпечує 

продовольчі потреби населення і формує грошові доходи селян. 

Завдяки зазначеним й іншим перевагам фермерський тип 

господарювання становить основу організаційної структури у 

сільському господарстві більшості країн світу. 

За даними Світової Організації продовольства та сільського 

господарства (ФАО), у сімейних фермерських господарствах – 

найбільш поширеній формі господарювання у сільській 

місцевості – виробляється понад 83% валового виробництва 

продукції тваринництва та понад 51% продукції рослинництва у 

світі. В Європі сімейні та переважно самозайняті форми 

господарювання в сільській місцевості домінують практично в 

усіх галузях сільського господарства. 

Підприємству фермерського типу господарювання 

притаманні екологічні функції, бо ферма є і місцем роботи, і 

територією проживання її власника. 

Саме поєднання в сімейній фермі функцій власника землі і 

майна, керуючого виробництвом і найманого працівника 

стимулює зростання ефективності сільськогосподарської праці і 

результатів виробництва. 
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За даними статистики, з більш як 4-х мільйонів 

домогосподарств в Україні більше одного мільйона є 

високотоварними, тобто, виробляють продукцію не тільки для 

власного споживання, а й для продажу на ринку. 

Окрім того, саме такі домогосподарства, в своїй переважній 

більшості, зайняті у розвитку нішевих напрямків, у тому числі у 

виробництві органічної продукції. 

Дрібні та середні агровиробники сьогодні не можуть 

конкурувати з великими агрохолдингами на ринку органічної 

продукції в силу своїх технологічних особливостей, зокрема 

можливостей закупівель, експорту тощо. Проте «органічний» 

сектор може бути для них чудовим варіантом для бізнесу, де 

вони можуть бути конкурентоздатними. На промисловому рівні 

великі компанії не зможуть займатися органічним 

виробництвом, а невеликі фермери зможуть. При нарощуванні 

внутрішнього споживання продуктів органічного виробництва, 

через зміну внутрішньої культуру, на основі напрацювання 

ідеальних механізмів, у тому числі на базі вдосконалення 

законодавчого регулювання та підтримки держави, вони 

обов’язково будуть виходити на зовнішні органічні ринки. 

Сьогодні вже реалізуються регіональні програми підтримки 

малого та середнього бізнесу на рівні окремих областей, що 

спрямовані на підтримку фермерів у напрямку виробництва 

органічної продукції. Крім того, Кабінетом Міністрів 

розглядається питання прийняття програми підтримки галузі 

органічного виробництва сільгосппродуктів у розмірі не менше 

1% від валового виробництва сільськогосподарської продукції, 

згідно якої фермери, які будуть займатися органічним 

виробництвом, матимуть пріоритет в отриманні додаткового 

фінансування з боку держави. 
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